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Εορτή λήξης κατηχητικών νεανικών συνάξεων 
των Ενοριών της Αιγιαλείας
/ Νέοι και Εκκλησία

Με νεανικό ενθουσιασμό και επιτυχία πραγματοποιήθηκε η 
λήξη των κατηχητικών νεανικών συνάξεων των Ενοριών της 
Αιγιαλείας, με κοινή εορτή που πραγματοποιήθηκε την 
Κυριακή 19 Μαΐου 2024, στο υπαίθριο θέατρο «Γεώργιος 
Παππάς», παρουσία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου.
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Την εκδήλωση διοργάνωσε, με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου, το Γραφείο 
Νεότητας της Ιεράς Μητροπόλεως Καλαβρύτων και Αιγιαλείας, με την ευθύνη  του 
Αιδεσιμολογιωτάτου Οικονόμου π. Σπυρίδωνος Αλεξόπουλου, ο οποίος παρουσίασε 
την εκδήλωση, των Κληρικών και των Κατηχητών των Ενοριών.



Στην εορτή συμμετείχαν τα κατηχητικά σχολεία (ανώτερα και κατώτερα) των 
εξής Ενοριών:

Μητροπολιτικού Ιερού Ναού Παναγίας Φανερωμένης, με  Κατηχητές τον 
Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. Αθανάσιο Λιακόπουλο και τον 
Εκπαιδευτικό κ. Γεώργιο Σκαναβή.
Παμμεγίστων Ταξιαρχών Αιγίου, με Κατηχητές τον κ. Αλέξανδρο Σκούντζο και 
τον κ. Αθανάσιο Φειδάκη.
Αγίου Αλεξίου Σταφιδαλώνων, με Κατηχητές τον 
ΑιδεσιμολογιώτατοΠρωτοπρεσβύτερο π. Βασίλειο Γιαννακόπουλο, την 
Πρεσβυτέρα Καικιλία Γιαννακοπούλου και τον κ. Χρήστο Κούκο.
Αγίου Ιωάννου Καλλιθέας Αιγίου, με Κατηχητές τον Αιδεσιμολογιώτατο 
Πρωτοπρεσβύτερο π. Βασίλειο Πετρόπουλο, την κ.  Ζαμπία Μπραουδάκη, την 
κ. Μαίρη Τζουλουχά και την κ. Χαρά Μαμάκη.
Αγίων Κωνσταντίνου & Ελένης και Θεοπρομήτορος Άννης,  με Κατηχητές τον 
Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. Δημήτριο Κουτρουλή, τους κ. 
Διαμαντή & κ. Ζαχαρούλα Κουτσουμπή και την κ. Δήμητρα Σωτηρίου.
Αγίου Αθανασίου Αιγίου, με Κατηχητή τον Αιδεσιμολογιώτατο Οικονόμο π. 
Σπυρίδωνα Αλεξόπουλο.
Αγίων Αποστόλων Πέτρου & Παύλου Μεσσηνέζη, με Κατηχήτριες την κ. 



Κλεοπάτρα Νταλλή και την κ. Άρτεμη – Μαρία Οικονόμου.
Παμμεγίστων Ταξιαρχών Αβύθου, με Κατηχητές τον Αιδεσιμολογιώτατο 
Πρωτοπρεσβύτερο π. Λουκά Τσούλη και την Πρεσβυτέρα Γεωργία 
Σωτηροπούλου.

Τα παιδιά απέδωσαν με άψογο τρόπο και με όλη τους την ψυχή, ψαλτικά άσματα, 
ποιήματα, μικρά διδακτικά διηγήματα, τραγούδια και, τέλος, παραδοσιακούς 
χορούς της περιοχής.

Στον σύντομο χαιρετισμό του ο Αντιδήμαρχος Παιδείας κ. Δημήτριος 
Ελευθεριώτης τόνισε ότι η εκδήλωση αυτή αποτελεί ανάχωμα απέναντι σε όλες 
τις επικίνδυνες προκλήσεις, που απειλούν και εγκλωβίζουν τους νέους σήμερα. 
Συνεχάρη τους διοργανωτές της εκδήλωσης και τα παιδιά, τα οποία, όπως 
ανέφερε, «μας έκαναν να φύγουμε από εδώ απόψε πιο πλούσιοι, γεμάτοι 
συναισθήματα, γεμάτοι αγαλλίαση».

Ο Αντιδήμαρχος Καθαριότητας κ. Νικόλαος Καραΐσκος επεσήμανε ότι η επιτυχία 
της εορτής φαίνεται από το λαμπερό χαμόγελο των παιδιών. «Πρέπει να 
σκεφτόμαστε ότι το να δείχνουμε στα παιδιά μας την κατεύθυνση και να 
ανοίγουμε τον δρόμο για ένα καλύτερο μέλλον είναι πολύ σημαντικό, καθώς 
δημιουργούμε ένα πλαίσιο αξιών και αρχών που θα συμβάλει σε μια καλύτερη 



κοινωνία. Και ας μην ξεχνάμε ότι τα παιδιά είναι οι πολίτες του αύριο. Εκείνα θα 
αναλάβουν να δημιουργήσουν μια υγιή κοινωνία που θα στηρίζεται στην αγάπη. Η 
αγάπη μας δίνει την δυνατότητα να προχωράμε μπροστά και να ελπίζουμε σε κάτι 
καλύτερο, και τα κατηχητικά σχολεία οικοδομούν τα παιδιά μας πάνω σε αυτήν τη 
διαχρονική αξία».

Στη συνέχεια, τον λόγο έλαβε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καλαβρύτων και 
Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμος, ο οποίος ανέφερε χαρακτηριστικά: «Απόψε είμαι πάρα 
πολύ συγκινημένος διότι, με τη βοήθεια του Θεού και τις πρεσβείες της Παναγίας 
μας, υλοποιείται η επιθυμία μου να ζωντανέψουν και πάλι τα κατηχητικά σχολεία 
των Ενοριών μας. Η συγκίνησή μου είναι μεγάλη διότι βλέπω ότι τα νιάτα του 
Αιγίου ανταποκρίθηκαν στην πρόσκλησή μας, κάτι το οποίο δείχνει ότι η πόλη μας 
έχει ρίζες πνευματικές και ο λαός μας προχωρά με βάση ηθικές αρχές και αξίες, 
τις οποίες βρίσκουμε μέσα στην Εκκλησία, την ίδια ώρα που ο κόσμος απελπισμένα 



ψάχνει να τις βρει σε άλλες αμφιλεγόμενες  κατευθύνσεις».



Κατόπιν, ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε εγκάρδιες ευχαριστίες προς τους Ιερείς, που 
αγκάλιασαν και ενίσχυσαν τα κατηχητικά σχολεία της Ιεράς Μητροπόλεως, 
καταβάλλοντας κάθε προσπάθεια, ώστε οι Ναοί να γεμίζουν από παιδιά. 
Ευχαρίστησε τους Κατηχητές και τις Κατηχήτριες για την όμορφη εκδήλωση, που 
αποτελεί καρπό ενός έντονου πνευματικού αγώνα, που στέφθηκε με επιτυχία, ενώ 
ευχαρίστησε και τους Καθηγητές Μουσικής κ. Παναγιώτη Σπηλιώπουλο και τη 
σύζυγό του κ. Μαρία Παπαγεωργίου, οι οποίοι ανέλαβαν τη μουσική επιμέλεια και 
την επιμέλεια της χορωδίας και, μέσα σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα, 
κατόρθωσαν να οργανώσουν τα παιδιά, ώστε να αποδώσουν με παλμό και ψυχή τα 
μουσικά κομμάτια της εορτής. Μάλιστα, ανέθεσε στους προαναφερθέντες, μαζί με 
τον Καθηγητή Βυζαντινής Μουσικής κ. Σπυρίδωνα Οικονομόπουλο, να 
δημιουργήσουν, έχοντας ως βάση τα παιδιά της χορωδίας της εορτής, την παιδική 
χορωδία της Ιεράς Μητροπόλεως, με σκοπό, όπως είπε, «να στείλουμε το μήνυμα 
προς τον σύγχρονο ευρωπαϊκό κόσμο που διαμορφώνεται χωρίς Χριστό ότι οι νέοι 
μας από την Αιγιάλεια δρουν σε ενότητα με τον Χριστό, επισημαίνοντας ότι λέμε 
ναι στη σύγχρονη Ευρώπη, αλλά με τον Χριστό, ναι στη σύγχρονη Ευρώπη, αλλά με 
την Παναγία μας, ναι στη σύγχρονη Ευρώπη, αλλά με ηθικές αρχές και αξίες, ναι 
στη σύγχρονη Ευρώπη, αλλά χωρίς να αλλάξει η ιδιοπροσωπία μας και η 
ταυτότητά μας ως Έθνους, ως Ελλήνων και ως Ορθοδόξων Χριστιανών».



Κατακλείοντας, ο Σε ευχαρίστησε θερμά τον Καθηγητή Βυζαντινής Μουσικής κ. 
Σπυρίδωνα Οικονομόπουλο, ο οποίος ανέλαβε την ευθύνη των ψαλμικών ασμάτων, 
καθώς επίσης τους νέους της ορχήστρας και τα παιδιά της χορωδίας για τη άψογη 
απόδοση των μουσικών κομματιών, των ψαλμικών ύμνων και των ποιημάτων, 
εκφράζοντας την ευχή να αυξηθεί ο αριθμός τους και να γεμίσουν οι Ιεροί Ναοί 
από νέους ανθρώπους, από νέα ζευγάρια, ώστε να δοξάζεται και να μεγαλύνεται 
το όνομα του Τριαδικού Θεού και από αυτόν τον σπόρο να προκύψουν και οι νέοι 
κληρικοί και ιεροψάλτες, που θα πλαισιώσουν το Ιερό Βήμα και τα Ιερά Αναλόγια 
της Μητροπόλεώς.



Επιπροσθέτως, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. 
Ιερώνυμος ευχαρίστησε τους γονείς, οι οποίοι εμπιστεύονται τα παιδιά τους στην 
Εκκλησία,  ενώ, τέλος εξέφρασε τις ένθερμες ευχαριστίες του προς τους 
Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Ιωακείμ Βενιανάκη Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς 
Μητροπόλεως και τον υπεύθυνο της Νεότητας Αιδεσιμολογιώτατο Οικονόμο π. 
Σπυρίδωνα Αλεξόπουλο, για την επιτυχή διοργάνωση της εορτής.



Στη συνέχεια έδωσε μία μικρή ευλογία στους νέους και στους Κατηχητές τους.




